

中央军委主席习近平签署命令 发布《军队装备采购合同监督管理暂行规定》

新华社电 中央军委主席习近平日前签署命令，发布《军队装备采购合同监督管理暂行规定》，自2022年3月20日起施行。

《规定》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平强军思想，深入贯彻新时代军事战略方针，遵循社会主义市场经济规律和军队装备建设规律，科学规范新形势下新体制下装备采购合同监督管理工作的基本任务、基本内容和基本管理制度，提高装备采购质量和效益。

《规定》共6章35条，按照“军委管总、战区主战、军种主建”的总原则，明确了装备采购合同监督管理工作的管理体制；强化依法监管，优化完善监督管理任务、监督管理协

议、监督管理方案等制度机制，提高装备采购合同监督管理工作的有效性；坚持质量至上，对装备采购合同监督管理工作内容、流程和要求等，进行全面系统设计，确保将合格装备交付部队；创新监督管理模式，采取事前预防、事中管理与事后评价相结合的方式，推动装备采购合同监督管理工作创新发展。

人工关节集采平均降价82%

4月15日落地广东，预计全省首年节约采购费用7.5亿元

羊城晚报讯 记者陈辉报道：记者19日从广东省医疗保障局官方网站上获悉，国家集采人工关节将于4月15日落地广东医院，患者很快就可以用上大幅降价的人工关节。这是继冠脉支架之后，第二款进入国家集采的高值医用耗材，中选人工关节的均价从数万元降至数千元，平均降幅达82%。记者了解到，广东此次共有330家医疗机构参与人工关节集采，预计首年节约采购费用7.5亿元。

3.5万元降至7000元左右，膝关节价格从均价3.2万元降至5000元左右，中选人工关节价格平均降幅达82%。

广东省医疗保障局官网昨日发布《关于做好国家组织人工关节集中带量采购和使用工作的通知》(以下简称《通知》)明确，集采人工关节将于4月15日落地广东。记者了解到，广东此次共有330家医疗机构参与人工关节集采工作，包括公立民营医院和民营医院，采购产品范围为：人工髋关节、人工膝关节。全省首年采购总量36400套，预计年节约费用7.5亿元。

《通知》所包含的《国家组织人工关节集中带量采购中选结果》还显示，本次集采中髋关节

产品按陶瓷-陶瓷、陶瓷-聚乙烯、合金-聚乙烯分为三组，每类产品又根据企业全国供应能力强弱、医疗机构需求大小等分为A、B组。有业内人士认为，与此前冠脉支架集采中单一产品不同，人工关节集采增加分组，更加重视产品差异、临床需求和供应能力。

可选是否需“伴随服务”

《通知》要求，医疗机构要畅通中选品种入院渠道，协议期内优先使用本次人工关节集中带量采购中选产品，并确保完成协议采购量。医疗机构与中选企业的中选产品系统结算价格分为“含伴随服务”和“不含

伴随服务”两种。

与冠脉支架集采另一点不同是，人工关节集采报价时要求单列“伴随服务”费用。“伴随服务”是什么？原来，在关节置换手术中，供应产品的企业往往也会安排一名人员“跟台”，协助医生做手术，提供专业的技术支持。因此，人工关节集采中增加“伴随服务”价格。目前，各家中选企业对“伴随服务”的报价差异较大，从几十元到数百元不等。

根据《通知》，医疗机构选择“不含伴随服务”的，按照相应价格与企业结算，且不得再要求中选企业提供“伴随服务”。医疗机构自行承担“伴随服务”，可按照“含伴随服务”的中选价格向患者收费。

产品质量有更好保证

人工关节大幅降价，质量有保证吗？据了解，此前未进行集采时，人工关节大多由医院自行采购甚至进口，其中所需流程会使成本增加。个别医院采购的人工关节，质量和匹配度未必有保证。现在，由国家集中采购后，人工关节不仅价格实惠，而且质量和匹配度能有更好的保证，出现手术意外和副作用的风险随之降低。

《通知》也明确，中选企业要全面落实质量安全主体责任，建立应急储备、库存和产能报告制度，严格质量管理，保证出厂产品质量符合质量要求，确保按时保质供货。

均价从数万降至数千

去年9月，国家公布人工关节集中带量采购中选结果。具体来看，中选髋关节价格从均价



国家卫健委：疫情防控坚决杜绝“松口气歇歇脚等等看”

中疾控谈“德尔塔克戎”：常态化防控始终有效

羊城晚报驻京记者 王莉

3月19日，国务院联防联控机制就从严从实、科学精准抓好疫情防控工作有关情况举行新闻发布会。国家卫健委新闻发言人、宣传司副司长米锋在会上表示，近一周，全球新增确诊病例再次出现反弹，其中40%以上集中在我国周边国家和地区，外防输入压力持续增大。我国本土疫情发展快速，多省份面临同时段多地市发生以奥密克戎病毒株为主的疫情防控局面，防控形势严峻复杂。

“疫情防控是国之大事。”米锋强调，要保持战略定力，坚决杜绝“松口气、歇歇脚、等等看”的思想，不麻痹、不厌倦、不侥幸、不松劲，坚持就是胜利。要更早、更快、更严、更实落实各项防控措施，加快开展核酸检测、流调排查和区域协查，严防疫情外溢扩散，尽快有效控制局部聚集性疫情。

疫情防控 难点在于如何及时发现全部感染者

3月1日至18日，我国累计报告新冠肺炎感染者超过29000例，波及28个省份。

当前国内疫情防控的重点是什么？中国疾控中心流行病学首席专家吴尊友表示，已发生疫情的地区要尽快切断传播链，防止扩散蔓延；没有发生疫情的地区

病例救治 吉林两例死亡病例均合并严重基础疾病

18日上午公布的疫情数据显示，吉林出现两例死亡病例。对此，国家卫健委医政医管局局长焦雅辉介绍，这两例病例中一位是高龄，另一位年龄也大于60岁，均合并严重的基础疾病，且其中有一位未接种新冠疫苗。他们的新冠肺炎病情本身不重，是轻型，直接的死亡原因是基础疾病。

病毒变异 对“德尔塔克戎”暂未观察到显著变化

世卫组织专家最近证实，在多个国家发现了“德尔塔克戎”病毒株。对于这个新毒株，吴尊友表示，报告这种毒株的主要是欧洲几个国家，报告病例数仅数十例。从有限的临床数据来看，无论是流行病学还是临床表现，它和“德尔塔”“奥密克戎”毒株较近似，暂未观察到显著变化。

“但由于新毒株被发现的时间较短，病例数较少，其致病性、

香港疫情 进入高位平台期，快速上升势头得到控制

对于香港的疫情形势，米锋表示，当前，香港疫情已进入高位平台期，快速上升的势头得到控制，并呈震荡下降趋势，近日阳性感染者仍在每日2万至3万的高位水平，形势仍然严峻，压力依然很大。

米锋称，中央政府高度重视并全力支持香港疫情防控工作，派出多批专家和工作力量，支持

地铁体育西路站入口恢复服务

羊城晚报讯 记者严艺文报道：记者从广州市交通运输部门获悉，根据广州相关区域的最新疫情防控情况，从3月19日起，地铁广州火车站的D1、D2、E出入口，以及越秀公园地铁站的C出入口恢复对外服务，广州火车站D4、G、H出入口继续需封闭。

此外，19日起途经越秀区流花区域、白云区萧岗区域、白云区永平街区域、海珠区琶洲新村区域

19日全省新增本土确诊51例

羊城晚报讯 记者从广东省卫健委获悉，3月19日0-24时，全省新增本土确诊病例51例，深圳报告49例，珠海报告1例，东莞报告1例。

(张华 粤立信)

相关报道见A3

帅！身穿21式军装 新兵光荣入列



热血男儿报效国家铸忠诚，有志青年立志军营写辉煌。3月18日，武警第二机动总队某支队

队迎来2022年第一批新兵，一批批有志青年胸带红花，身穿21式军装，踏进座座军营开启

军旅之路。接下来，这批新兵将在指定场所进行集中隔离观察，符合各

项疫情防控要求后，将展开为期3个月的人伍阶段训练，逐步实现从地方青年到合格军人的转变。

羊城晚报记者 侯梦菲 通讯员 吴克振 尹德禄 据运丰 摄影报道

走进创作现场 展现名家风采 “岭南美术名家工作室”融媒系列报道今起亮相

详见A2、A6、A7

叙利亚总统巴沙尔 11年来首访阿联酋 美方反应激烈，称“深为失望和不安”

详见A3

责编/陆德洁 胡军 美编/温亮 校对/何绮云

春分的广东，气温俨然已入夏

新冷空气或22日携风雨造访

羊城晚报讯 记者梁艳超，通讯员梁巧倩、王天巍报道：3月20日是二十四节气中的“春分”，广东却仿佛已入夏。据省气象部门统计，19日白天韶关、珠三角和沿海市县的最高气温介于24℃~28℃，广东其余市县最高气温介于29℃~32℃，其中封开录得全省最高气温32.6℃。截至19日18时35分，广州境内当天白天气温排行前十的自动气象站，最高温读数均突破30℃。

都说春天“乍暖还寒”，广东的下一轮明显降温预计下周到

来。省气象台19日傍晚预计，新一轮冷空气3月22日南下影响广东，22日-23日，广东有一次明显降温过程和强降水过程，伴有雷雨大风、短时强降水局地小冰雹等强对流天气。

根据预报，20日-21日，广东气温总体平稳，阵性降水逐渐增多，局地伴有雷电；广东大部市县、粤西海面、琼州海峡和北部湾海面早晚有(轻)雾。22日，受冷空气影响，粤北和珠三角中北部市县有大雨到暴雨，广东其余市县多云到阴天(雷)阵雨局

部大雨或暴雨，雷雨时局地伴有6~8级大风和小冰雹，粤北气温持续下降；当天傍晚前后，粤北偏南市县气温12℃~16℃，粤北偏南市县和珠三角北部市县气温17℃~20℃，粤西、粤东和珠江口两侧市县气温26℃~29℃，广东其余市县气温23℃~27℃。

据广州市气象台19日傍晚预报，未来一周，广州市区的气温将有“满30减15”之走势。22日，市区阴天有中到强雷雨，气温19℃~25℃；23日，市区气温跌至14℃~19℃。